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Exercice 01 :
Exercice 1
On considéré la fonction f(x,y) = x? + y* et (P) est le probléme de minimisation sans contraintes
suivant :

On suppose qu’a I’itération k on a le point (x,, yo) = (1, 1) et la direction d;, = =V f(xq, Vo)

min{f(x,y) = x> + y*,(x,y) € R?} (P)
On note que :

ok (Po) = fl(x0, Yo) — PoV [ (x0, ¥o)]

Et p* vérifiant :
@(p") = min{p(p),p € R}
1- Calculer
Pi(po) = f(xi + podi), @1 (po), @i (0) et ¢ (0)
2- Calculer
Po, solution (pas) optimale globale du probleme

min{g,(p),p € Ry} = ¢(po)

3- Calculez le pas d’Armijo qu’on note parmijo. aVeC les données initiales suivantes :
p=1 et §=09
4- Calculez le pas de Goldstein qu’on note pgdstein, aVEC les données initiales suivantes
po=1,8=0.1, a,=0¢et by, =100
5- Calculez le pas de Wolfe qu’on note py,ife, avec les données initiales suivantes :
0o =0.3, pp=1,6=0.1, ay=0et by, =10

6- Calculer
(x1, ¥1) = (X0, ¥o) — "V (x0, yo) €t f(x1, ¥1)
7- Calculer
(x1, ¥1) = (X0, Y0) — ParmijoVf (X0, Yo) €t f(x1, ¥1)
8- Calculer
(x1, ¥1) = (X0, ¥0) — PeotasteinVf (X0, o) €t f(x1, ¥1)
9- Calculer

(x1, Y1) = (%0, Y0) — pwoireVf (x0, ¥o) €t f(x1, ¥1)
10- Quelle conclusion peut-on tirer de cette étude ?
Exercice 02 :

En utilisant la méthode de recherche de la direction de descente de la plus forte pente trouver le minimum de
la fonction f définie sur R? par :
g, y) = x*+ 2y + 4x + 4y




En partant du point initial (xy,v,) = (0,0)T
Calculer (x1,v1), (x2,v,) et (x3,v3). Etquelle itération le point optimal est verifié ?

Exercice 3 :

On considére la fonction g définie sur R? par

glx,y) = x*+ 2y? +4x + 4y
En partant du point initial (x,,y,) = (0,0)7 et en appliquant la méthode du gradient a pas optimal :
Calculer(xy, y1), (x2,¥2) et (x3,¥3).

Exercice 4 :
On considére la méme fonction g définie sur R? par

glx,y) = x*+ 2y% +4x + 4y
En partant du point initial (xy,y,) = (0,0)T et en appliquant la méthode du gradient conjugué :
Calculer(xy, y1), (x2,¥2) et (x3,¥3).

Exercice 5 :
On considére la méme fonction g définie sur R? par

glx,y) = x*+ 2y* +4x + 4y

En partant du point initial (x0,V0) = (0,0)T et en appliquant la méthode de Newton
Calculer (x1,¥1), (x2,¥2) et (x3,¥3).




